

越南一航班机组人员 为郑州这位女护士点赞

国际航班上一男乘客突然晕厥,呼吸、心跳骤停,郑州一女护士把他抢救过来,并全程照看他

3月13日上午,已经回国的孙君敦专程赶到郑州,他带着做好的锦旗,要向10天前在国际航班上救过他命的护士表示感谢。10天前,在越南飞往郑州的航班上,他突然昏迷,呼吸心跳骤停,是郑州的一名护士把他抢救了过来,并全程照看他直到飞机降落。

河南商报记者 吴涛

【紧急】

男乘客飞机上突然晕厥 郑州女护士伸手急救

2018年3月3日11时,一架从越南芽庄机场飞往新郑国际机场的VJ5258航班上,坐满了去越南旅游返程的中国旅客。

“老伴,你怎么了,快醒醒啊!”一声紧急呼叫声响彻整个机舱,正在休息的郑州大学第一附属医院肿瘤科五病区的护士李莉莉赶忙奔到患者跟前。一位60岁左右的男士(即孙君敦)突发疾病晕厥,面色苍白,大汗淋漓。

她立即上前让患者平躺在座位上,并拍打其双肩呼叫,“喂!你怎么了?”患者没有任何反应,李莉莉按照抢救流程判断患者颈动脉搏动和呼吸情况。经过判断,该患者有可能是糖尿病昏迷。随后,李莉莉拿出科室配备的便携式指脉氧探头为患者进行测量,结果氧饱和度为95%,立即为患者吸氧,并安排家属找糖溶解成糖水备用。

这时,机组人员也拿来了应急医



对患者进行急救后,郑州护士李莉莉一直在患者身边照看

受访者供图

疗箱。该患者仍呼之不应,又突发呼吸、心跳骤停,李莉莉立即开始心肺复苏,做胸外心脏按压。2分钟之后,患者心率恢复、呼吸恢复,但仍昏迷。

【感动】

飞机上救人性命 她被机组人员点赞

李莉莉向河南商报记者回忆当天的情景说,当时飞机上没有血糖仪,无法监测到患者准确的血糖值,而且患者已经昏迷,糖块儿也没法喂。“不过,当时他可以配合做吞咽动作,经过多次间断喂入少量糖水,十

几分钟后,他的意识逐渐恢复。”

在长达2个多小时的飞行过程中,虽说其他乘客为患者腾出了一部分位置,但飞机上的空间还是很狭小,李莉莉只好全程半蹲在患者身旁,不停地观察其病情变化。2小时后,飞机顺利降落到新郑国际机场,患者被转运到就近的医院继续治疗。

虽然机组成员已经做好了备降的准备,但李莉莉精准的技术和职业素养,不仅保证了患者的生命安全,也使同行乘客准时到达,避免了飞机因紧急迫降所带来的资源浪费。在降落新郑机场时,该航班的全体机组人员竖起了大拇指:“中国护士,好样的!”

新密一3岁男孩半夜突然丢失,家人辗转多地、苦寻多年

32年! 他们费尽心血找回了孩子

32年前,郑州新密市一对夫妇搂着一对3岁双胞胎儿子睡觉,半夜醒来后,发现其中的一个儿子不见踪影。此后多年间,夫妇辗转河南省内地寻找一直无果,直到今年新密警方摸排一起案件线索时,这个丢了32年的孩子竟奇迹般地找到了。

河南商报记者 高鹏

【坎坷】

半夜醒来发现儿子丢了 多年寻找没有结果

1986年农历四月初四晚上,河南省新密市岳村镇王家沟村一个农家小院里,李强(化名)、赵梅(化名)夫妇搂着双胞胎儿子睡觉。半夜醒来时,3岁的儿子李乙春竟不见了。与李乙春同时失踪的还有被他们家雇来打砖坯的王刚(化名),当时王刚25岁左右,自称开封县陈留人。

李强夫妇决定出村寻找,先去开封陈留,希望能够找到王刚和儿子,可到当地后没能找到人。他们就到邻近的中牟找,接着又到许昌、周口、平顶山等地寻找。只要听说哪里有儿子的线索,李家就去寻找,却都无果。

【努力】

29年后报警寻子 并采集了血样备案

转眼间,孩子们渐渐长大成人,李强、赵梅夫妇为寻找儿子日渐憔悴。

2015年9月,李家人看到了一档讲述被拐卖孩子回家的寻亲节目。于是,李家女儿李兰直接把电话打进了电视台,说了自己弟弟的情况后,对方告诉她:需要到当地派出所报案。

当年9月28日,李强夫妇和女儿李兰一起到新密市公安局刑侦大队第二责任区中队报了案,还采集了血样。这一天,距李乙春失踪已经过去29年。

【结果】

新密警方摸排线索时 偶然找到孩子

2018年3月1日,新密市公安局刑侦大队第二责任区中队现任中队长张航和几位侦查员前往荥阳市公安局高山派出所联系一起案件线索,偶然发现该辖区有个叫付鹏(化名)的男子与李家儿子长得非常相像,年龄

也相仿,且该男子确系抱养的。

联想到李家丢失儿子的事,民警通过当地派出所,做通付鹏的工作,采集了血样,逐级报送到上级公安机关进行鉴定比对。3月4日,张航接到郑州市公安局通知:付鹏与新密的李强有亲缘关系。付鹏就是李家30多年前丢失的儿子。

3月10日上午双方见面,付鹏(即李乙春)和妻子王女士来到新密市公安局,失散了32年的一家人抱成一团,失声痛哭。

澠池供电公司: 宣传思想文化工作获赞誉

近日,在澠池县委县政府召开的2018年全县宣传思想文化工作会议上,澠池县供电公司获得宣传思想文化工作先进单位荣誉称号,公司一名员工获得宣传思想文化工作先进个人荣誉称号。

多年来,澠池供电公司在上级公司和县委县政府的正确领导下,牢牢把握正确的政治方向、舆论导向、价值取向,坚持围绕中心,服务大局,唱响主旋律,

为电力事业健康发展奠定了坚实的思想保证,在宣传思想文化工作中不断取得新突破、创造新业绩,获得了上级领导的一致肯定。

澠池供电公司将会继续调动广大干部职工的工作积极性、主动性和创造性,大力宣传先进典型,再接再厉,开拓创新,扎实有效做好宣传思想文化工作,开创电力事业发展新局面。G(徐晓雨)

郑州整治屋顶招牌 机关单位要主动带头

河南商报讯(记者 崔文)近日,郑州市整治规范建筑物屋顶标识招牌专项工作领导小组办公室再次呼吁郑州广大业主和产权管理人,积极配合此次整治规范工作,营造和谐安全、优美有序的城市环境。

根据《户外招牌设置技术规范》,业主和产权管理人可先按照规范设置标识招牌,底层以上部分最多设置2块,且应在不同方向的建筑墙面或建筑物顶部实墙面上,上边缘与檐口(或女儿墙的上缘)的距离 $\geq 0.5m$,并采用镂空样式。其他有关标识招牌的规定,可登录郑州市城市管理局官方网站,在规范性文件栏目中搜索《户外招牌设置技术规范》,网址<http://www.zzcj.gov.cn/>。

市区党政机关、职能部门、事业单位、国有企业等公共机构要做好模范带头作用,率先清理,如自行清理困难,可向所在辖区城市管理部门寻求帮助。同时,发现超过建筑物屋顶高度和墙体边缘部分设置标识招牌的违法行为,请大家及时进行投诉举报。举报电话:12319、67172000。

非遗“青海花儿” 首次亮相河南

河南商报讯(记者 王乔琪)华阴老腔、内蒙古呼麦、青海花儿……这些你听过但没见过的珍稀非物质文化遗产要亮相河南了。

3月18日,它们将在第九届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动上集中亮相。其中,被誉为大西北之魂的“青海花儿”是首次走进河南。

河南商报记者了解到,此次活动由中国非物质文化遗产保护中心、河南省文化厅、周口市人民政府共同举办。省文化厅非遗处副处长于洁介绍,本届展演除了河南本土项目,还将展演出陕西、青海、河北等地的地方精华,整体体现浓浓的西北风情。

届时,除了传统舞蹈、戏剧、杂技外,逍遥镇胡辣汤制作技艺、淮阳泥泥狗、周家口木版年画等传统技艺类也将在淮阳集中展示。

本次展演分6场,时间分别集中在3月18日、3月21日、3月22日、3月25日。